



The European Law Students' Association

GREECE



Εθνικός Διαγωνισμός Εικονικής Δίκης



ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

με αντικείμενο την απασχόληση φοιτητών/τελειόφοιτων Νομικής Σχολής με έδρα την Ελλάδα στο πλαίσιο του Εθνικού Διαγωνισμού Εικονικής Δίκης

Η Ευρωπαϊκή Ένωση Νέων Νομικών – Τμήμα Ελλάδος (ELSA Greece) αιτήθηκε με γνώμονα τη στρατηγική αναβάθμιση του Εθνικού Διαγωνισμού Εικονικής Δίκης (βλ. ΕΔΕΔ) -ο οποίος αποτελεί την μοναδική πλήρη προσομοίωση και των τριών δικαιοδοσιών στην Ελλάδα για φοιτητές Νομικής και διοργανώνεται από την ELSA Greece- την απασχόληση των μελών της νικήτριας ομάδας μιας δικαιοδοσίας εκ των τριών στην Επιτροπή Ανταγωνισμού (εφ. Αρχή/Υπηρεσία) ως έπαθλο για την πανελλήνια διάκριση τους, με μορφή πρακτικής άσκησης-μαθητείας και με τους παρακάτω όρους:

1) Καθορισμός των φοιτητών/-τριών που θα απασχοληθούν

Το παρόν πρόγραμμα πρακτικής άσκησης διαμορφώνεται και λειτουργεί ως «έπαθλο» για τα μέλη της ομάδας που διαγωνίστηκε στον ΕΔΕΔ και διακρίθηκε μεταξύ των υπολοίπων ομάδων των έτερων Νομικών Σχολών και της δεύτερης ομάδας της ίδιας Νομικής Σχολής στην **πολιτική δικαιοδοσία**.

Τα μέλη έκαστης ομάδας έχουν επιλεγεί μεταξύ πλέον των 100 ενδιαφερομένων φοιτητών από Καθηγητές που συμμετέχουν στην ακαδημαϊκή επιτροπή του ΕΔΕΔ ως Υπεύθυνοι Δικαιοδοσίας για κάθε Σχολή και διαγωνίζονται εκπροσωπώντας και τα δύο μέρη της διαφοράς, πρώτα, σε γραπτή διαδικασία και δεύτερον, σε προφορική διαδικασία που διεξάγεται σε ομίλους.

Με την ολοκλήρωση του τελικού γύρου της προφορικής διαδικασίας αναδεικνύεται η νικήτρια ομάδα, η οποία σημείωσε την καλύτερη συνολική επίδοση στο γραπτό και το προφορικό μέρος της διαδικασίας, όπως αυτή αξιολογήθηκε από τα μέλη της ακαδημαϊκής επιτροπής του Διαγωνισμού και τους ακαδημαϊκούς, δικαστικούς λειτουργούς και διακεκριμένους δικηγόρους που συμμετέχουν την σύνθεση του «δικαστηρίου» που κρίνει το προφορικό μέρος του Διαγωνισμού.

Επιλέξιμοι/-ες για το παρόν πλαίσιο πρακτικής άσκησης είναι οι τρεις φοιτητές/-τριες της νικήτριας ομάδας που αναδείχθηκαν με την ως άνω διαδικασία. Σε περίπτωση που η νικήτρια ομάδα συμμετείχε για οποιοδήποτε λόγο με λιγότερα μέλη στο Διαγωνισμό ή τα μέλη της κωλύονται να αξιοποιήσουν την παρούσα πρακτική άσκηση, είναι στη διακριτική ευχέρεια της Αρχής να δεχθεί στη θέση των παραπάνω διαγωνιζόμενους/-ες από την ομάδα που αναδείχθηκε δεύτερη ή απέσπασαν προσωπικό βραβείο (βλ. καλύτερου αγορητή).

2) Χαρακτήρας πρακτικής άσκησης

Η παρούσα πρακτική άσκηση αποτελεί «έπαθλο» που συνεισφέρει η Αρχή/Υπηρεσία προς ουσιαστική στήριξη του ΕΔΕΔ και διεξάγεται αμισθί ως μη-υποχρεωτική, εθελοντική και κυρίως εκπαιδευτική.

Η παρούσα πρακτική άσκηση δεν υπολογίζεται στον απαιτούμενο χρόνο άσκησης για την συμμετοχή στις εξετάσεις των οικείων Δικηγορικών Συλλόγων και η διεξαγωγή της διέπεται από τους όρους του παρόντος και τυχόν πρόσθετων όρων που θα θέσει η Αρχή/Υπηρεσία και οι υπάλληλοι που θα εποπτεύουν τον/την ασκούμενο/-η.

Η πρακτική άσκηση θα διεξάγεται δια ζώσης. Με βάση τα ισχύοντα υγειονομικά δεδομένα κατά το χρόνο που θα διεξαχθεί η πρακτική άσκηση, τα ειδικά μέτρα της Αρχής/Υπηρεσίας ή τυχόν αίτημα των απασχολούμενων και συμφωνία με τον/την υπεύθυνο/-η της πρακτικής, μπορεί να διεξαχθεί στο σύνολο της ή μερικώς εξ αποστάσεως.

3) Χρόνος πρακτικής άσκησης

Η διάρκεια της πρακτικής άσκησης έχει διάρκεια δύο έως έξι μηνών και σε περίπτωση που το επιθυμεί η Αρχή/Υπηρεσία μπορεί να την παρατείνει κατόπιν συμφωνίας του/της ασκούμενου/-ης για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα. Σε περίπτωση επιμήκυνσης της περιόδου πρακτικής και πέραν του εξαμήνου, αυτή θα διέπεται αποκλειστικά από το πλαίσιο της ειδικής σύμβασης με τον/την απασχολούμενο/-η και η ELSA Greece δεν υποχρεούται να συμμετέχει με κανένα τρόπο στο νέο αυτό πλαίσιο.

Όρος για την ολοκλήρωση της πρακτικής αποτελεί η απασχόληση των ασκούμενων για διάστημα τουλάχιστον δύο μηνών (30 ημέρες έκαστος μήνας), οπότε και δικαιούνται οι απασχολούμενοι/-ες να ζητήσουν την έκτακτη λήξη της (15 ημέρες πριν) σε περίπτωση που είχε συμφωνηθεί μεγαλύτερο χρονικό διάστημα. Σε περίπτωση που η πρακτική άσκηση διαρκέσει μικρότερο χρονικό διάστημα, η εκπλήρωση των υποχρεώσεων της Αρχής/Υπηρεσίας που αναφέρονται κατωτέρω ή στη σύμβαση πρακτικής άσκησης, τελούν υπό τη διακριτική ευχέρεια της Αρχής/Υπηρεσίας, η οποία λαμβάνει υπόψη της τους λόγους έκτακτης διακοπής της πρακτικής άσκησης και τις μέχρι τότε επιδόσεις του/της ασκούμενου/-της. Η πρακτική άσκηση μπορεί να αφορά ενιαίο χρονικό διάστημα ή να χωριστεί με αίτημα του/της ασκούμενου/-ης σε περισσότερα μέρη, που πάντως δεν θα πρέπει να είναι μικρότερα των 30 ημερών το καθένα.

Η πρακτική άσκηση μπορεί να ξεκινήσει το νωρίτερο εφικτό που θα ορίσει η Αρχή/Υπηρεσία και θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί ως και την 31^η Δεκεμβρίου 2023.

4) Κύριες υποχρεώσεις ασκούμενων

Οι επιλεγέντες/-είσες φοιτητές και φοιτήτριες οφείλουν να τηρούν τους όρους της πρακτικής άσκησης όπως αναφέρονται στον παρόν και στους όρους της σύμβασης που τυχόν θα υπογράψουν με την Αρχή/Υπηρεσία. Στους παραπάνω όρους εντάσσονται και τυχόν ρήτρες ή συμφωνητικά εχεμύθειας. Οι ασκούμενοι/-ες φοιτητές/-τριες οφείλουν να έχουν ασφαλιστική κάλυψη (σε δημόσιο ή σε ιδιωτικό φορέα, είτε οι ίδιοι είτε ως εξαρτώμενα μέλη), καθότι η Αρχή δεν δύναται να παρέχει κανενός είδους οικονομική ή ασφαλιστική κάλυψη.

5) Κύριες υποχρεώσεις της Αρχής/Υπηρεσίας Η Αρχή/Υπηρεσία

αναλαμβάνει με βάση το παρόν:

α) να ορίσει το πρόσωπο του ανθρωπίνου δυναμικού της που θα αναλάβει την διεξαγωγή κάθε επικοινωνίας μεταξύ της ELSA Greece και της Αρχής/Υπηρεσίας για το διάστημα που θα προηγηθεί της έναρξης των πρακτικών, αλλά και κατά τη διάρκεια τους.

β) να ορίσει πρόσωπο υπεύθυνο για την πρακτική άσκηση του/της/των ασκούμενων, το οποίο θα φροντίζει για την εποπτεία της απασχόλησης, για την τέλεση των καθηκόντων που ανατίθενται και για την καθοδήγηση του/της απασχολούμενου/-ης. Το πρόσωπο αυτό -που μπορεί να είναι και το ίδιο με ως άνω- θα πρέπει να έρθει σε επαφή με τον/την ασκούμενο/-η αμέσως μετά την ενημέρωση της Υπηρεσίας/Αρχής για τη νικήτρια ομάδα.

γ) να εξασφαλίσει τις προβλεπόμενες συνθήκες εργασίας, την ασφαλή και ποιοτική ένταξη του απασχολούμενου στο εργασιακό περιβάλλον της Αρχής/Υπηρεσίας με γνώμονα την ανάπτυξη σφαιρικής εικόνας για το έργο των επιμέρους Υπηρεσιών και την απόκτηση πρακτικών & θεωρητικών γνώσεων πάνω στα αντικείμενα αρμοδιότητας.

δ) να αξιολογεί την επίδοση των απασχολούμενων και να ενθαρρύνει την περαιτέρω ανάληψη υποχρεώσεων ή την εμπλοκή τους σε υποθέσεις των γραφείων και υπηρεσιών που θα απασχοληθεί, επικοινωνώντας με τον/την απασχολούμενο και συζητώντας για την μέχρι τώρα εμπειρία του/της και την πορεία της πρακτικής.

ε) να παρέχει στην λήξη της πρακτικής βεβαίωση ολοκλήρωσης πρακτικής άσκησης υπογεγραμμένη από τον εκπρόσωπο του φορέα, η οποία να αναφέρεται στο χρονικό διάστημα της πρακτικής άσκησης και στους τομείς απασχόλησης του/της.

6) Ειδικό πλαίσιο μεταξύ της Αρχής/Υπηρεσίας και των επιλέξιμων

Η Αρχή/Υπηρεσία μπορεί να ζητήσει την υπογραφή ιδιαίτερης σύμβασης πρακτικής άσκησης με τον/την ασκούμενο/-η και άλλων τυχόν εγγράφων ή ρητρών, που θα εξειδικεύουν τους όρους της πρακτικής άσκησης και θα εξασφαλίζουν την ομαλή λειτουργία του φορέα υποδοχής και των επιμέρους τμημάτων του, την ασφάλεια προσωπικών δεδομένων και υπηρεσιακών στοιχείων, άλλα και τεχνικά-νομικά θέματα που θα διευκολύνουν την υλοποίηση της πρακτικής άσκησης, θα επιτρέπουν την κοινοποίηση υλικού της Αρχής/Υπηρεσίας στον ασκούμενο για την καλύτερη εμπάθунση-εμπλοκή του στις υποθέσεις –στο μέτρο του δυνατού και επιτρεπτού– και την εσωτερική λειτουργία των τμημάτων της Αρχής/Υπηρεσίας.

7) Ισχύς του παρόντος πλαισίου

Το παρόν πλαίσιο αφορά αποκλειστικά τη συνεργασία της ELSA Greece με την Αρχή/Υπηρεσία για τον 8ο ΕΔΕΔ και σε περίπτωση ανανέωσης ή διεύρυνσης της συνεργασίας, τα παρόντα μπορούν να τροποποιούνται με βάση τη μέχρι το σημείο εκείνο λειτουργία του πλαισίου και τις νεότερες ανάγκες που θα προκύψουν.

Εκ μέρους του Επιτροπή Ανταγωνισμού

Εκ μέρους της ELSA Greece

